
Bliža cesarskega dvora na Dunaji proti za* 
padu skoraj tik poslopja za državni zbor je se 
dne 8. decembra zvečer ogenj vnel v teatru, ali 

Grozovita nesreča na Dunaji. 



gledališči, imenovanem „Ringtheater", in je okolo 
1000 ljudi strašna smrt dobitela. Grozna novica! 

L. 1873 so stavili „Riugtheater". Delali so 
v petek in svetek; potrosili 700.000 gld., iu ko 
je bil dodelan, so v njem igrali vesele igre. Se
danji ravnatelj g. Javner dal je znotranje pro
store krasno okinčati, kar ga je stalo blizu sto 
tisoč goldinarjev. Poslopje imelo je v nadstropji 
in pri tleh, v ložah in o čveternih galerijah za 
1740 ljudij sedežev in prostora za 3000. Za sve
čavo je bil plin ali „gaz". Proti ognju imelo je 
služiti železno zagrinjalo, katero se je lehko spu
stilo med igrališče in gledalce. Priredjenih bilo 
je mnogo kadij polnih vode. Telegraf je bil na
peljan do požarne straže in policije. In vkljub 
temu je v plamenu našlo 917 ljudi strahovito smrt. 

Dne 8. decembra, praznik čistega spočetja 
blažene Marije, so naznanili neko novo igro, ka
tero je spisal in vglasbil nedavno umrli Offen
bach. Ljudje so bili radovedni in radogledni. Šlo 
jih je toraj mnogo v „Ringtheater." Gledališče 
bilo je natlačeno. Točno ob 3/il zasvira godba 
veselo poskočnico — toda prav za prav bila je 
— mrtvašnica. Kajti 5 minut pred sedmo uro se 
vzdigne in proti gledalcem močno napne zidano 
in pozlačeno zagrinjalo in z igrališča zasvetijo 
se prestrašenim ljudem švigajoči plameni. Eden 
strežnikov je baje svetilnico z vinskim cvetom 
napolnjeno prevrgel, ali pri naglem prižiganji 
lučij ogenj zatoril, ki je hipoma švignol navzgor 
proti strehi, kder je vse prepreženo z vožinci in 
sploh cela sprava za pregibanje gledališčnega 
orodja. V dveh ali treh minutah je vse igrališče 
v plamenu, strežniki so vsi zmedeni, nekateri 
ranjeni, pečeni, drugi zbežijo. Nikomur ne pride 
na misel: železno zagrinjalo, ne kadi z vodo, ne 
telegraf. Le toliko je še eden storil, da je zaškr
nol in zaprl plinove cevi, da so hipoma vgasoile 
vse luči po celem gledališči. Grozen dim se vleže 
po vseh prostorijab. Vse to se je vršilo strahovito 
naglo. Ubogi gledalci so, zagledavši prvi plamen, 
bili uže v smrtnej nevarnosti, in precej v gosti 
dim in trdo temo zaviti. Vse beži, ali v prenag
lem pobegu v smrt hiti; le iz lož in pritličnih 
pro8torij reši se večina, oni v galerijah se pa 
skoraj vsi, v temi iskajoč izhoda, zamotajo, za
pšejo, obležijo, pohodijo, raztrgajo, v dimu zadu
šijo in naposled v strašnem ognji zgorijo. Le ka
kih 80 oseb je našlo dveri na mostovž, ter je. 4 
uadstrope visoko poskakalo v podložene blazine 
in prte. 

Med tem, ko se je tako nepopisljivo strašno 
godilo v gledališči, je zunaj stoječa množica mi
slila, da so vsi obiskovalci rešeni, in zato so 
tudi zvečinoma roke križem držali in oči pasli 
v strahovitem ognji, ki je kmalu vse poslopje 
zajel. Še le črez dobro uro se je zazvedelo, ko
lika nesreča da se je zgodila, ko so namreč prve 
mrtvece našli in jih iz gledališča nositi začeli. 
Do jutra so jih nanosili blizu 300, in sedaj ni 

mogoče popisati občne osupnjenosti in žalosti, pa 
kriča in joka, obupa in togota onih, ki so svoje 
med mrtveci našli, ali zazvedeli, da še gorijo. 

Gledališče je gorelo od četrtka do torka; še 
v nedeljo so našli 37 mrličev, ki so na stopnicah 
k četrtej galeriji vkup stlačeni kakor opeke ali 
cigli v ciglenci goreli. V pondeljek bil je slovesen 
pogreb. Mnogi mrliči bili so močno ožgani, da 
jih ni bilo mogoče spoznati in od nekaterih so le 
majhni ostanki bili videti. Največ jih je pa do 
čista zgorelo, med temi tudi poljski poslanec Pen
kovski z ženo vred. 

Vse mesto Dunajsko je zatopljeno v neznano 
žalost. Na veliko tolažbo mu je izredna darežlji
vost za onesrečene in jihove zapuščene reveže; 
svitli cesar so takoj poslali 10.000 fl. državni 
zbor je dovolil 50.000 fl. po vseh večjih mestih 
avstrijskih in zunanjih pobirajo in do sedaj je na
branih 300.000 fl. Gledališče bilo je zavarovano 
za 200.000 fl. in pohištvo za 100.000 fl. 

Naši slovenski poslanci so tudi bili v velikej 
nevarnosti. Opravili so svoje zasebno posvetovanje 
v zbornici. Graf Maigheri nasvetuje iti v „Ring
Iheater". Toda drugi so opomnili, da bode preveč 
gnječe ter so odšli na sprehod in tako skoraj go
tovej smrti odrinoli. 

Grozna nesreča je storjena, dal Bog, da bi 
bila vsem v svaritev in jednake nezgode zabranila. 


